

占地面积21.92平方公里 总投资104亿元

惠济区古荥城市更新项目开工

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 牛丽娟)郑州北部再添新城新发展的新引擎!近日,古荥城市更新项目暨安置房项目开工仪式在惠济区古荥镇举行,记者现场获悉,作为惠济区首个重点城市更新单元,该项目将打造成集双碳新能源、康养、数字经济、文旅等于一体的城市更新典范、北部新城新发展的新引擎。

古荥城市更新项目位于郑州市惠济区古荥镇,地处黄河流域生态保护和高质量发展

展核心示范区起步区。项目占地面积约21.92平方公里,总投资约104亿元,由天河控股(河南)有限公司与中交城市投资控股有限公司共同投资、建设、运营,包含基础设施和公共服务设施、安置房、文旅项目等。

据中交城投(郑州)开发建设有限公司负责人介绍,项目将以“黄河新天地,中原未来城”为愿景,以荥阳故城遗址保护为基础,锚定“一年打基础、三年见形象、五年成

规模、六年塑名片”发展目标,积极导入文化、景观、产业、轨道、教育、医疗、居住等优质资源,致力于打造郑州市历史文化复兴的标杆、当代人居升级的标杆、未来产城融合的标杆。

作为惠济区实施的首个重点城市更新单元,古荥城市更新项目是惠济区加快打造“黄河流域生态保护示范区、黄河历史文化展示区、高质量发展引领区”的标志性项目,建成后 will 极大激活全区文化要素、带动产业转型升级。

安置房项目作为古荥城市更新项目的首开项目,承载着群众安居之盼、乐业之需。据天河控股(河南)有限公司相关负责人透露,本次开工的安置房项目建筑面积约16.8万平方米,可安置1000余户村民,该项目其余子项将陆续启动建设,计划8年内基本完成片区城市更新建设工作。

航空港特色商业街 开启梦幻夜游派对



本报讯(记者 刘伟平 文/图)原神&王者荣耀主题COS秀、古风&元气主题舞蹈快闪、民族传统文化川剧变脸……近日,郑州航空港围绕龙头企业,倾力打造的两条特色商业街——远航步行街和兴港元力街梦幻联动,共同开启夏日夜游派对。

远航步行街是郑州航空港首条地下情景式主题商业街区,建筑面积1.4万平方米,于2020年11月开业运营,位于郑州航空港北港片区,南起航空港区富士康E区北门,横跨远通路,北接富士康员工生活区及多个写字楼办公区,为富士康核心厂区员工和周边居民提供集通行、商业、展示、体验、休闲购物于一体的全功能、多业态、复合型生活服务。

除丰富多彩的夏日夜游派对,远航步行街联合入驻商家推出多种酬宾优惠活动。

兴港元力街是围绕兴港新能源产业园打造的郑州航空港首个“集装箱”风格的沉浸式主题街区,于2023年5月开业运营,位于郑州航空港南部汽车城片区,建筑面积5890平方米,规划商铺45间,引进餐饮、零售、休闲等生活配套,以“体验式+新空间”理念打造全新时尚商业中心,填补了郑州航空港汽车城片区商业空白。

漫步街区内,一边品尝地道的网红美食,另一边拍照“打卡”新潮时尚的创意美陈,极具“现代工业风”的集装箱街区与汽车城“硬核”产业定位相得益彰,夏日夜游派对的盛大开启,更是为新能源产业园员工提供了一处夏日休闲打卡的好去处。

“郑创汇”国际创新创业大赛7月月赛决赛落幕

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李博睿)7月16日,2023“郑创汇”国际创新创业大赛7月份月赛决赛在郑东新区智慧岛大厦落下帷幕。

本届大赛以“创业英雄·郑州论剑”为主题,由河南省科学技术厅、郑州市人民政府指导,郑州市科学技术局、郑东新区管理委员会主办,河南省科技创新促进中心、郑东新区科技人才局、创意岛孵化器、郑州技术交易市场、郑州市孵化载体行业协会共同承办,旨在进一步激发企业和创客们创新创业活力,营造大众创业万众创新良好氛围,为推进大众创业、万众创新,加快建设中原科技城高质量发展新引擎和全省新的重要增长极注入新动能。

在决赛现场,液氮化高端装备产业化项目、植物多糖制备工艺提升及产品开发研究、基因治疗CDMO服务平台建设……各团队纷纷就各自的项目创意、市场前景、风险分析、融资计划、团队组成等方面进行全方位阐述。“项目核心技术是否填补了国内空白?”“产品迭代升级还有多少空间?”“相比国际竞品,项目的核心竞争优势如何?”决赛现场,8名投资人担任评委,认真倾听、精准提问,并给出具有指导性的建议。

最终,“AI智能设计云平台-TransBIM”项目获得评审团专家的一致认可,荣膺桂冠。“天宸之钻”“数字化单分子检测技术项目”“新型碳载亚纳米金属催化材料用于液态有机分子高效储氢”“大尺寸长寿命等离子体清洗设备”“全域动态数字孪生水利业务管理平台”等项目分别获得二、三等奖。

据了解,这是郑州市第九年举办“郑创汇”国际创新创业大赛。作为郑州引领科技创新、加快招才引智的重要品牌,本届赛事共吸引了来自泰国、北京、上海、安徽、陕西等国内外100余个项目参赛,涉及新一代信息技术、人工智能、生物医药等多个战略性新兴产业。经过前期初赛、复赛层层选拔,12个优质项目脱颖而出,最终进入决赛。

活力“村BA” 风雅荷花集



本报讯(记者 卢文军 通讯员 曹原文)郑州市“村BA”在中牟县狼城岗镇全店村打响之际,狼城岗中学汉服社团的同学们身着汉服,在树荫下设摊卖荷花,这一段路便成了全店村最为风雅的荷花市集。

只见箩筐装得满满当当,最外一层是盛开的荷花,花瓣均匀舒展开来,中层则是将开未开的花苞,可供人买回家插瓶观赏,待适应环境后就会绽放,而下层则是莲蓬,可以当作食材药材。

一面是古韵雅致,一面是现代活力,全店村也如仲夏荷花般生机勃勃。近年来,中牟县狼城岗镇致力于推动生活、文化、商业、旅游、社区良性互动与和谐相融,通过古今交融的笔触,努力绘就新时代狼城岗的繁华。

网格搭起“连心桥” 解决群众烦心事

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)开通便民服务热线,搭建“连心桥”,群众有事一个电话就能反映,并得到迅速解决。自党建引领网格化基层治理工作开展后,中原区莲湖街道阳光花园社区围绕群众“急难愁盼”事,公布社区网格员电话,及时回应群众关切。

阳光花园社区三级网格长郭丽君说:“从逆向投诉到顺向解决”的转变,源于社区网格化治理服务,让居民在社区不仅“找得到人”而且“办得了事”。“登记办理老年卡、免费健康检查、养老服务咨询……阳光花园社区依托党建引领网格化基层治理,集合200余名自管党员开展的“党在我心中,我在居民中”志愿服务活动,赢得了居民的一致赞许。

党员“红人”变社区“能人”,如今正在成为阳光花园社区的新常态。针对社区党建资源和力量不足的问题,阳光花园社区将党支部建在网格、党小组建在楼宇,构建起“社区党委—网格党支部—楼宇党小组—居民党员户”的党组织体系。在此体系下,探索居民党员“直管”、在职党员“兼管”、离退休党员“接管”、流动党员“参管”,把居住在社区的“隐形党员”“口袋党员”全部就近纳入网格党组织管理。

阳光花园社区还探索将驻社区单位、物业公司、社会组织等单位党组织也纳入社区党委管理,通过党建联席会议、民情恳谈会议等形式,发挥各单位共驻共建作用。就在前不久,有居民在阳台上搭棚子,网格员王凤发现后协调网格中的社区民警和行政执法力量下达整改通知书,下午就拆除了违建;北门沿街烧烤店的油烟影响居民,找到网格员反映后,社区联合物业上门协调改了烟道,问题迎刃而解。

目前,阳光花园社区已设立网格党支部13个、楼栋党小组58个,有86名党员到社区认领公益服务清单。6月以来累计开展公益服务15次,受益居民达400余人。

人民路街道 暑期托管班开班



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 杨娟娟)7月17日,人民路街道工会联合金水区比邻社工开办的心有所“暑”·不负所“托”暑期爱心托管班开班。

据了解,此次托管班为期30天,共有20名6-12岁的双职工子女参加,为职工提供“上班带来,下班带走”的一站式爱心托管服务。根据各个年龄段孩子的不同特点,精心设置了特色课程,让孩子的暑假更加充实有趣,使孩子“德、智、体、美、劳”得到全面发展。

近日,管城区航海东路街道港湾社区“家长轮值”公益课堂开课,居民共同参与社区公共事务,营造“共治共建,共创共享”的社区氛围。本报记者 王思俊 摄



河南电商数字中心 落户金水北林路街道

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 卢细香)日前,河南电商数字中心在北林路街道办事处金印现代城正式挂牌。

围绕如何发展和壮大创新驱动引领经济高质量发展,北林路街道紧跟现代化城区经济布局,辖区产业结构调整初具规模。

以今日头条郑州分公司、深圳依时货拉郑州分公司等电商平台为依托,打造河南电商数字孵化中心,为电商数字创造更多“新鲜生命”;依托中国移动郑州分公司带动中源通讯、永城通讯等一批数字信息产业发展,逐渐成为区域数字经济、经济转型发展发展的“新引擎”;依托经三路两边大力发展以“金蚂服”“微商银行”等线上银行,中原、广发等线下银行的金融科技产业,吸引产业集聚,带动现代金融业;把东风渠沿岸、徐磨、马李庄等城中村项目纳入城市更新项目,发展文旅特色产业;立足信息大厦、三石大厦等楼宇成为“专精特新”中小企业服务平台集聚地;大力发展“北林新能源汽车体验交付中心”等微产业园经济平台作为辖区产业发展的动能。

荥阳青少年创意大赛举行



本报讯(记者 史治国 通讯员 张国强 文/图)日前,“强国有我 筑梦未来”2023年荥阳市青少年科技创意大赛在荥阳市新时代文明实践中心举行。

此次大赛共有110多名青少年参赛,其中年纪最小的只有4岁。比赛中,选手们将通过体验、闯关等形式,了解人工智能在社会发展过程中的作用,激发选手探索科技的兴趣。

活动共设有丝绸之路、重走长征路、“一带一路”、现代化道路、复兴之路五项关卡。闯关成功的选手将获得本次活动的暑期公益研学名额,到荥阳市高新企业实地观摩前端科技在生活中的实践和应用。

乡村养蜂人

本报记者 史治国 通讯员 张苏舟 贾蕴智 文/图

大学毕业后从长辈手里接过养蜂“接力棒”,开拓创新,成立养蜂专业合作社,发展养蜂产业,带动群众养蜂致富,成为“荥阳市电商致富带头人”。她就是乡村养蜂人王雪婷。

今年33岁的王雪婷是王村镇胡固村人,从爷爷那辈开始,他们家就与养蜂结下了不解之缘。为了提高蜂蜜产量,增加了养蜂收益,2012年,王雪婷和父亲与14位养蜂大户成立了郑州蜂益农家养蜂专业合作社。产品也由过去单一的原原蜂蜜扩展到蜂花粉、蜂王浆、蜂蜡、蜂巢、蜂胶等,在传统蜂蜜的基础上开发出五味子蜂蜜、龙眼蜂蜜、益母草蜂蜜等多个品种,并创新营销方式,拓宽销售渠道,成立了网络销售团队、直播团队和电商运营客服团队,创出了单日销售100万元的好成绩。

在养蜂生涯中,王雪婷辐射带动了省内10个县市107个乡(镇)376户农民饲养蜜蜂3万余箱(群),免费为63户生

活困难群众培训养蜂技能,赠送170箱优良蜂群,合作社社员平均收入比当地农民收入提高30%以上。随着合作社业务范围不断扩大,2020年10月,王雪婷投资680余万元,按照GMP标准,在王村镇金滩开发区新建了2条占地9000平方米的蜂蜜、蜂王浆生产线。

一分耕耘一分收获。近年来,蜂益合作社先后被授予“诚信服务双优单位”,晋升为“国家级农民专业合作社”,获得“中国农民专业合作社500强”称号。王雪婷也先后被评为“荥阳市电商致富带头人”和荥阳市、郑州市“文明市民”。

谈及未来的创业规划,王雪婷信心满满:“我计划建设一座蜜蜂博物馆和蜜蜂DIY园,让孩子们在享受乐趣的同时,又能去探索自然的奥秘,我想用文化创意,改变传统的养蜂行业,实现三产融合,在不久的将来,建设一座蜜蜂观光工厂,让科普研学、亲子课堂走进千家万户,走进甜蜜的蜜蜂王国。”



王雪婷(左)在她的“蜂王国”